

第五級示例

試卷一第二題

2(a) 主要特色为在1950年代的中国社会主义现代化以守旧,传统统,但在1990年代中国社会主义变得创新而引进西化概念。因此参考资料,我们可见当时正值1950年代,这公司的招牌仪式遵从了中国的传统——有炮竹,喜联字样的挥着,牌以及对联,这些无一不彰显着当时的中国社会主义现代化的特色为中国传统而引用的。但同的地,资料指出在1990年代的中国社会主义现代化的特色与1950年代的不同,我们可见资料显示,这开幕典礼关与1950年代的所有为开业仪式,但也是1990年代炮竹变成了扇图中扇的范围,而招牌对联并不存在,而变成了藉由灯印而成的横幅横款,而且挥笔之上有着中英双语的字样。这无一不显示这1950年代与1990年代有着极大的不同——前者为中式而后者为西式的。

2(b) 特征一:引入了资本主义制度。参考资料,我们可见当时的深圳引入了新的工资制度,即即资本主义制度的商业概念——由此鼓励人们多劳多得。全深圳的人平均月收入可达600多元。由此总结,当时的1980年代深圳经济发展引入了资本主义制度。

特征二:经济发展速度十分迅速。参考资料,我们可见当时的深圳的建设速度本来是三天盖,后变成七天一层,继而第三层,终于实现了三天一层也象征着深圳1980年代的发展速度而自然地代表了经济的快速增长。总结1980年代的深圳经济发展迅速。  
带动

2(c) 1978年以后的中国,由邓小平领导人推出了改革与开放的政策,而有利于此政策以及其他历史因素,令1978年以后的中国经济现代化得以推动。

参考资C,我们可在1950年代与1990年代,企业的开幕典礼有着极大的不同,在1950年代的开幕仪式为放鞭炮而充斥着爆竹,拥挤而杂乱无章的人群,以及对联,不是经济现代化的体现——向规模。但在1990年代,我们见到牌匾式变成开业典礼,而杂乱无章的人群变成了一群人坐在桌前庆祝,对联被玻璃窗变成有中文字的眼睛的碰撞,是经济现代化的体现——向规模。

而根据个人所知,在某种程度上实际上有利于邓小平的开放政策的因素。在1978年以后,邓小平开始积极地开发中国的沿海城市,如建立了不少的经济特区,包括珠海深圳以及汕头。而吸引了不少的外商在中国设厂,设分公司。他们的到来为中国带来了商业知识,生产技术,如合资合作,有偿的资本主义概念,在中国学习而运用于自己的企业身上,造成了经济现代化。

同时参考资D,我们可看到经济现代化的发展为产业升级的,是工业发展指数。参考D图,亦,当深圳建造运用了全世界最先进的滑翔模工艺,令建造二期时成本大幅减低,造成了建设速度从每天完成三米至一天完成,我们可中国当时的经济发展速度过快,而阻碍了经济现代化。

而据个人所知,这有利于邓小平的改革开放政策。在1978年以后,邓小平引入了对国企引入,对国企有不同资本主义制度,以及

以(1)对国企进行了改革。例如引入了~~家庭联产承包责任制~~，~~包工包料~~，工厂制，工厂厂长自负盈亏，自此~~工厂~~厂长们会认为利益是自己的，亏损也是自己的，而努力工作，促进工厂的轻工业如棉花，日用品如牙刷制刷的发展，以及促进重工业如汽车，石油产业的发展，令中国的经济发展趋向~~急速~~发展，而且趋向积极。

而据人们所知，中国经济现代化并非始于历史因素。在1978年以前，毛主席发起了文化大革命，为期十年，令中国的经济发展停滞了同样十年之久。为此邓小平在1978年上任以后，痛指反右，决定撤止以阶级斗争为纲的口号，令中国的~~发展~~发展方向~~不再~~向西没来同阶级斗争如农民阶级及与资产阶级斗争，而是专心致志地专注于发展经济，邓小平其后亦提出了以沿海城市带动内陆城市的经济发展策略，令中国经济现代化得以被推动。

3(a) 指導原則為和平協約必須對所有國家。  
參考資料，美國總統指出和平的締造過程絕不透明，且不應涉及非下的任何協定。他表示和平協約不應存在任何保留條款，應毫無保留地對所有人民以及國家。為此指導原則必須對所有國家。

3(b) 主要信息為德國因為協約國和平~~締造~~<sup>和約</sup>之中而身臨險境，瀕臨死亡。

結論一：根據資料，我們可見德國站在一塊微薄的跳板上，而後的協約國將正一直推他向前，而德國快跌入汪洋大海之中，代表著協約國傷和平締造而推德國至死地。

結論二：根據資料，我們可見漫畫的最下角有著最後一扇的窗戶，而協約國將正將德國推進汪洋大海之中代表德國在下一秒便會被也取最後一扇窗戶推入死地中，代表著德國因協約國的和平締造而被逼至死地不能逃脫。

3(c) 我~~並非~~在大程度上同意此說。

參考資料，我們可見漫畫出自1919年，即巴黎和會的同年，此為指出針對德國凡爾賽條約(即德和約)。我們觀察資料可見，~~德國~~即使協約國知曉和平締造跳板又还支持德國的舉動，而德國快將跌入海中而逼至死亡，協約國大軍而堅持不停此推他化~~跌~~入海中。由此我們可見巴黎和會的締造者即協約國，旨在指責德國，且其推德國往汪洋大

海中可以其企图。

其次参看根据个人所知，巴黎和会的缔造者确实地推往德国至深渊而其报复他，而非仅在小程度上寻求国际和平。其和会的缔造者之一向法国，面对德国在受凡尔赛条约之密约的顶端，陆军被裁至仅有人之下，而向德国向鲁尔工业区伸出铁爪，而非向比利时的爪了德国鲁尔工业，令德人无生存空间。由此我们可见在小程度上巴黎和会缔造者对发起一战的德国进行了他的惩罚，以寻求国际和平。但在很大程度上为了报复德国而大力地报复德国，而令德一蹶不振，跌入深渊。

其次参看参看，我们可见其美巴黎和约的缔造者美国之，努力寻求国际和平，但导向无果。美国总统提出十四项建议，其中期望各国能支持世界集体主义和和平又和平。自代表他期望各国能平起平坐，和平相处，有寻求和平的意味，但是仅在很大程度上寻求了国际和平。

据个人所知，巴黎和会的缔造者法国与美国的理念不和，期望国际和平，而法国则希望严惩德国以报复之因而有惩罚的思想。在理念不和之下，美国保持其政治中立主义，而不理会欧洲事务，不再参与巴黎和会。因此美国提出和平条款，而非在巴黎和会再没限制法国向德国报仇的野心。令德国饱受报复之痛。

而且据个人所知，巴黎和约中的针对德国的条约不仅苛刻，在某种程度上是为了报复德国——包24不得再进莱茵河以北

巴黎和会将对协约国出兵接管为期十五年。同时德国须  
废除征兵制，不得再拥有空军及海军。也一并的解除限制，解  
除德国的武装军备行为，令德国受侮辱，而且胆战心  
惊一因为他没有自己的力量保护自己。巴黎和会的  
约缔造成不稳定的地判局势，况他们多在报复德国。  
虽然如此，但英美巴黎和会缔造者仍在一定程度上寻求国际和平，  
例如提出色佛尔条约，以解放土耳其帝国境内的少数族  
族可自立建国建立新民族国家。又提出圣日耳曼条约，禁止  
了德国与奥地利的合併。将奥匈帝国分裂为奥地利与捷地  
利。以及成立了凡尔赛条约境内的少数族国家如捷  
克斯洛伐克，波兰，立陶宛。在国际上一直被其压迫民族  
可自立建国造成了国际和平中的各国和平起平等，民族自  
决原则。

在一定程度上

由于巴黎和会的和平缔造者能报复德国，而在一定程度上寻求  
国际和平。因此如同是此说。

4(a) 態度：正面，而且赞赏。

参考资料，我们可见苏联在苏党是国产品，而且可导后，评价此国产品为很清新啊！代表认为此国产品是双响而且有醒神之效。代表了他们对其态度为正面而且欣赏它的。

4(b) 特征一：苏联外交政策为有恐吓性的。

参考资料，我们可见苏联以导弹为题材，正军备。而且在其身的浮岛有不少的有社会主义标志的军事物品，推断为新型的子弹发射器或是新型的武器。而在巴黎的行为在对岸的西德人造成恐慌，不明所以而造成的情况。可见苏联的政策是有恐吓性的。

特征二：苏联外交政策为侵犯他人权益的。

参考资料，我们可见苏联身的浮岛与西德的距离十分近，而他持有导弹燃料，自身更有发射的武器，令人以为他持有对西德造成侵犯军事攻击西德。由此可见他的外交政策有高度暗示意味。

4(c) 我不认同此说。在一定程度上认同此说。

参考资料，我们可见苏联并非冷战的领导者。资料→我不认同此说。

参考资料，我们可见在1950年代（1959），苏联领导人与美国总统有着官式访问，美国后者在朝鲜半岛当地。而在这时，苏联被



货物运输车辆统一大远, 蓄积。等向用。但正是国联台西德估  
额的美国英国与法国实施对东德实施了反对统一运用  
空中走廊, 即用飞机的运用不给西德人民, 及对东德人民实施  
反对统一, 令其不能能正常继续。最终东德向德国妥协解  
除了封锁。因此我们说德国内战胜利, 但后者无法在  
判例中。即是国色与了经济自由发展。

因此, 我同意此说。

~~我不同意此說。我同意此說。~~

在传统军事因素上(国内问题)比极权主义兴起(对外扩张的动力)较为重要,而仅仅1930年代日本军国主义兴起。早在1900年代以前,依藤博文便以军部的身分推翻了政友会,推行宪政制度。这~~样~~他~~与~~日本的真之一样前身为军人而掌握了日本政治,令到明治~~统~~统以来,日本一直受军人所统治,同时在明治维新以后,即使是在政策政治随第一任首相西园寺公望(1918年上任),日本向海~~陆~~陆军,外务大臣仍为青年才俊重要的地位。之后他们又同意加入内~~阁~~阁,内阁便无法组成而需解散,这~~样~~导致了军人在政治上有~~一~~份大的影响力加入新的内阁组成。而且日本军人奉行极权主义统一~~一~~言的总则:“宇宙上四面八方的国家都应臣服于日本之下,为其统治。因此~~转~~由于传统上军人权力而掌握,令他无阻碍地于1930年代使军国主义兴起。而相比之下,外国则极权主义兴起,但~~仅~~仅在表面~~地~~地~~上~~日本军国主义兴起为次要的。在1920年代,意大利的极~~权~~极权化~~政~~政分子成功成为意大利的统治者,成为了建立了法西斯党,而一直率军攻破波坦地攻下了半斗~~等~~等,令~~令~~比西尼亚成为自己的保护国以及成功侵略了阿比西尼亚,夺取了当地丰富的资源如粮食,工业原料。这~~样~~这看似比国内问题更为重要,但事实上,若不是日本在传统上由军人统治文人治日本的社会根本没有足够的兵力,武器去发展军国主义而进行对外扩张,因此可见传统~~军事~~军事~~因素~~因素~~比~~比国内问题较为对外扩张的动力为重要。

而在经济问题上(国内问题),它比日本在外交政策上失败(或  
对外扩张的动力)更为重要。在1929年,日本陷入1930年代,日本经历了  
了昭和金融危机,无数的企业,银行都倒闭或是破产,导致  
了大量日本人民失业,经济一振而不起。而且~~而且~~国外因由军  
人掌握政治,他们不懂得如何处理,反而不断地发行国债以  
及印刷钞票,打算应付经济问题却引发了更严重的经济问题,  
通货膨胀以及汇率大幅度地贬值。为此而生以及大生产  
的经济问题。而见于此,军人~~乘乘~~乘而大力推动日本军  
国主义,以期有法西斯主义。日本法西斯主义的北一辉发布  
了日本改造宪法大纲,改造日本成为了军国主义国家而进行扩  
张,获取他国资源而发展本国经济。~~而且~~而相比之下,日本在外交  
上被他国打压则显得较为次要。虽然日本遭受了外交失  
败,但不足以令它放弃军国主义。在1919年,日本  
于华盛顿会议上被强自交还在山东的权益,而且被迫取  
消了~~与~~美日同盟关系(黄日同盟),而且被迫地签订了九国  
公约,承诺不会侵犯中国领土。~~因此~~日本在外交上连连被打  
压,但这不足以令它放弃军国主义。因为~~外交关系~~外交关系  
并不能直接地影响国家的不稳定性,但经济问题却能  
确实地降低一国的稳定性如工业指数下跌,失业上升,  
全国衰退。由此可见,而在相较之下,相信国内问题比  
对外扩张的动力更为重要,而引致日本在1930年代  
实施军国主义,实施侵略化国,以战争手段,以挽  
救本国的经济问题。

其次在地理环境问题上(国内问题),它较为国际环境  
~~且~~日本极端民族主义的兴起(对外扩张的动力)较  
为重。日本本身是一个岛国而四面环海,且位于地  
震带,常受着天灾的打击。例如在1910年代日本便承受着  
严重的地震。这种恶劣的地理环境,在加上日本  
土壤性质十分贫瘠,而且日本的资源长期不足。因此在承接  
的承受地理环境所带来的痛苦下,日本开始兴起军  
国主义,例如在田中奏摺中(田中义一提出),指出以“大陆政策”  
的思想,侵略中国以获取资源。因而日本在1931年宣  
布了九一八事件,入侵了中国东北。而在相比以本国国内  
问题为主的日本极端民族主义的兴起较为重要。因为缺  
少了前者,后者两者确实比日本明明自己应该要发展军国主义  
而弥补国内缺陷的需要,但后者则不能。而在1900年  
代,不少的极端民族主义分子如血盟团,樱花会,一直提  
倡对外侵略以在日本物产大起。但其意即极端民  
族主义一直未富足主流,直至1950年代末,日本  
遭受不同层次的天灾打击,而兴起军国主义。因此相  
较下,我们可见国内问题才真正地引领着日本走向军国主义,  
而对外扩张的动力仅为一个小小的诱因。故前者比  
后者为重。

其次,政党政治较为而且,政党政治的失败(国内  
问题)是在直接地引领日本兴起军国主义。有人认为,政党

政治的失败不能令1930年代日本军国主义兴起，因为日本当时的政治精英失败但仍与国家的宪制而未能令军国主义抬头。但我个人认为，是1931年日本在1931年8月开始发动了两次重大政变，动摇了日本政治。在五·一五事件中，日本军人夺取了日本国大藏省一月为他不同是津之藩之藩州国体是政权。因此这些人们开始进入了内战，而多数的内战是白军人，而全部是印军人。而在最后的二二六事件中，日本军人更是为了台湾日本政府不承认军人的侵略事实，而导致了日本国前幕变，在时的内战是南人争的成为全部为军人，而只有1-1人为非军人。因此可见国内问题并非只有着极大的复杂性也引致军国主义在1930年代的日本兴起。

综合上述，由于日本国内问题的复杂性和外部的压力，使得日本在1930年代兴起军国主义。因此国内问题如此。

我同意，~~因~~由于在1919-1935年間，國際聯盟在體制上為弱而亡，而在國際聯盟終在~~1939~~二戰爆發之際失敗。

首先，國際聯盟沒有足夠的代表性，而不能阻止他國停止侵略行為。雖然國際聯盟未能成功地解決中國紛爭。如在1920年代至1930年代中，成功阻止若三與希臘戰爭及阿三群島而國生的戰爭，亦成功調停德奧與波蘭、利比亞之間的矛盾，令希臘停止對保加利亞的入侵。但~~是~~國際聯盟的代表性~~反~~不足以成功地解決中國間的糾紛，而無力解決土國間的紛爭。因為國聯至1920年五個常任理事國至全體理事國一變，自法、德、意。但是提倡建立國聯自主與絕神立國並非參與國聯。令國聯失去精神領袖。況且對色被共產主義，令英、法兩國亦擔心蘇共與色一直支持共產主義而訂建了自一半國所管制的半共產主義制度，~~而~~對蘇一直未能產生絕對的信任。在此之下，國聯便如一盤散沙，沒有足夠的代表性與團結性。終令它無法制裁土國的~~種~~種子人侵略行為，無法建立國際和平。例如，在1931年，日本發起九一八~~變~~國聯中國隨即向國聯申請要求調查以阻止日本的侵略行為。而國聯在調查後發表華北調查報告，宣布日本的侵略者~~有~~強迫滿蒙日本，以及~~呼~~呼付他國不要支持日本支持中國。但~~是~~國際聯盟的代表性低，日本辦理其自道義，更在最後退出國聯，而~~不~~响應支持中國剛國家也~~是~~至少之又~~也~~

由此可见，由于国际联盟的体制上存在着本质性的问题，它最终未能维护国际和平，而失败。

其次，国际联盟在体制上没有军队，而只能有大国阻止他国，而大国无视国际联盟的存在，而自为所欲为。国际联盟是没有自己独立的军队，其需要出兵之际需要依靠成员国自愿为其出军队才有相当的军队。而国际联盟总以头功说，谴责以及经济制裁为惩罚侵略他国，破坏国际和平之国家。但很显然地，这根本没有足够的力量去阻止他们停止他们的侵略行为。如在1919年巴黎和会，由希特勒破坏国际和平条约，而重新实施征兵制，将陆军人数由十万人升至五十万，而且重新实施帝国主义非军事区。国际联盟在体制上的弱点则无法，而只能在口头上表示谴责性。而在1930年代，阿比西尼亚危机之中，意大利入侵了比地而引起战争，民族国家的权益得不到判判。而国际联盟实施了经济制裁，但又不足以制裁军事战略武器，就比他国继续向意大利出口战略武器，且意大利等国下阿比西尼亚更令人惊讶的是，在国际联盟实施了经济制裁期间，国际联盟竟取阿比地判判，更增加了意大利等国阿比西尼亚危机的程度。由此可见，因为国际联盟在体制上缺乏军队，而只有强硬的军事力量去实施强硬手段以制裁破坏国际和平的国家，令国际联盟失败。

其次，国联对于各项裁军会议并没有明确的惩罚，以及条约执行者漏洞，而不能维持国际和平，导致国联失败。以华盛顿会议为例，其签署了五国条约，签订美、英、法、日、意五个国家，然而限制了这五个国家的海军军备——每国的总吨位比例被规定，而以美英为基准的比例。但是这会议并未限制各国的陆军数量，而且只规定了比例的数量，代表只要一个国家打算海军军备，他国也可以再继续扩张，只要其比例符合会议中所定便可以。从此次条约来看，其意义不大。而且裁军会议存在着相当大的漏洞——在裁军会议中，美英日的大型巡洋舰以及其他海上军备的建设并未被限制，看似有效地遏制了各国的军备竞赛，减少战争的隐患。但是国联的失败，只在于任何一个成员国以外的国家如打算海军，该国即是美国亦能继续扩张海军。而条约中三国随时都可用借口来扩张海军，又不违反会议中所签订的协议，协议则如同一张废纸。因此我们说由于国联在裁军会议中的失败，其失败的原因在于国联的相对性，导致国联的条约过于脆弱，而不能在世界范围内。因此国联未能阻止国联的扩张，国联以及各国国家大力扩充军备如小型巡洋舰，令国联的和平条约，终于在1935年爆发战争。国联之所以失败，是由于体制上的弱点而导致其不能成功地维护国际和平，甚至国际之间爆发战争。

最后,国际联盟也批评了排权主义国家的侵略行为,终  
行二战事起,然而未能阻止国际冲突。有例如,在1937  
年,日本全面入侵中国领土,在数月内已攻下北平,天津  
上海等地,更进行了南京大屠杀,无数中国人死亡。而中国再次  
向国联提出申诉,可是国联在保护日本领土方面却无能为力  
下仍致力用命令他国组成军队以协助中国,令  
中国军队在华北与日本进行激烈战斗,而死伤无数。又如,在面  
对德国吞并奥地利,入侵捷克斯拉夫,重新建立空军,  
海军之际,国联亦冷眼旁观,只是勉强促速反法西斯力  
公约与凡尔赛条约,但国联仍利用外交手段及力  
道来阻止,终助长了德国纳粹主义的野心作  
在他1938年入侵波兰,引发二战。再者,国联亦无阻止德  
国与意大利干涉他国内政,如在1936年,它与德意干涉  
西班牙内战,帮助佛朗哥将军以打倒共产政权,终  
令德意的军事力量及野心随此次胜利而大增,但国  
联仍无能为力。由于国联未能有效阻止排权主义国家的侵  
略行为,导致这些国家时行心日益被自大,而最终  
随德国挑起青瓜事件向波兰,莫法不得不为保护波兰而向  
德国宣战,引致了二战。因此可见国联的软弱无能已在  
排权主义国家,而无力维持国际和平。

综上所述,由于国际联盟的体制上存在弱点,而令其失  
败,因此各国应以此为鉴。